Урок 42
Лабораторна робота №9
Визначення коефіцієнта тертя ковзання
Дата________________




    Клас________________

Цілі уроку: 

Формування предметних компетентностей: Формувати вміння учнів визначати силу тертя; розвивати практичні навички, застосовувати набуті знання на практиці; виховувати інтерес до предмета, дбайливе ставлення до лабораторного обладнання; вчити учнів працювати в парах та групах.
.Формування  ключових компетентностей: 

· учні описують правила користування динамометром;

· вміють користуватися динамометром, вимірювати вагу тіла та силу тертя ковзання;
· називають вживані одиниці ваги тіла, тертя ковзання, коефіцієнта тертя;

· учні розраховують коефіцієнт тертя ковзання.
Тип урок. Урок формування практичних умінь і навичок.

Обладнання: дерев’яна дошка, дерев’яний брусок, важки масою по 100 г,  лабораторний                          динамометр.

Хід уроку

І. Організаційний момент.
ІІ. Актуалізація опорних знань.

Перед тим як виконувати роботу,  давайте згадаємо і дамо  відповіді на такі запитання.

1) Від яких чинників залежить сила тертя ковзання і куди вона напрямлена?

2) За якою формулою обчислюють силу тертя ковзання?

3). Визначте ціну поділки шкали динамометра.
4) Чому дорівнює сила реакції опори?
ІІІ. Інструктаж з БЖД на лабораторній роботі.

ІV. Виконання роботи згідно плану.

Теретичний матеріал.

Коефіцієнт тертя           
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План

1. До гачка динамометра прикріпити брусок, важок  і визначити їх вагу.

2. Покласти брусок на дошку, прикріпити до нього динамометр і почати його рухати рівномірно, визначаючи значення сили, яку показує динамометр.

3. Повторити дослід. Коли на брускові буде 1,2,3 важки, маса кожного з яких дорівнює 100 г.

4. Результати вимірювань записати до таблиці.

	№ досліду
	Вага бруска з важком
Р, Н
	Сила реакції опори
N, Н
	Сила тертя

F, Н
	Коефіцієнт тертя 
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5. Визначити середнє значення: 
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6. Розв’язати задачу. На тіло масою 500 г діє сила тертя 5Н. Визначити коефіцієнт тертя.
7. Розв’язати задачу. При русі ковзанів по поверхні льоду виникає сила тертя 1,06 Н. Визначити масу ковзанів, якщо маса хлопчика в ковзанах 50 кг, а коефіцієнт тертя заліза об лід 0,02.

Підсумок уроку

· На  уроці мені сподобалося…..

· На уроці мені вдалося…

· На уроці я зрозумів…

· На уроці я не зрозумів….

· На уроці я навчився…

 Домашнє завдання. Повторити  § 21, вправа 21 (завдання 8)[image: image5.png]
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